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Baden, 
Bewerbung als Produktionsmitarbeiter
Sehr geehrte Damen und Herren, 
mit großem Interesse habe ich Ihr Inserat auf Ihrer Homepage gelesen und möchte mich für die offene Stelle als Produktionsmitarbeiter bewerben, welche gut zu meinen bisherigen Fähigkeiten passen würde. 

Wie Sie aus meinem Lebenslauf entnehmen können habe ich nicht nur einige Jahre Erfahrung im Produktionsbereich, sondern auch einen Abschluss als DI im Maschinenbau. In meinen Tätigkeiten war ich vor allem für das Bedienen der Maschinen um einen reibungslosen Ablauf zu gewährleisten, aber auch die Wartung, Instandhaltung und Reparatur der Anlagen verantwortlich. Es fällt mir leicht, mich in die Abläufe und Anforderungen der verschiedensten Produktionsanlagen einzuarbeiten und auf höchstem Niveau meine Qualifikationen einzubringen.
Als Mitarbeiter gewinnen Sie mit mir einen gewissenhaften, fleißigen und verantwortungsbewussten Arbeiter.  Ich erledige meine Aufgaben stets mit großem Engagement, bin flexibel und belastbar. 
Gerne möchte ich Sie von meinen Qualifikationen bei einem persönlichen Gespräch überzeugen und würde mich sehr über die Möglichkeit eines Vorstellungsgespräches freuen. 
In positiver Erwartung verbleibe ich in der Zwischenzeit
mit freundlichen Grüßen 
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