Bei der „metall bringt’s“-App geht es darum Schüler*innen durch einen digitalen Weg auf die Möglichkeit einer Lehre in der metalltechnischen Industrie aufmerksam zu machen. Ziel der App, die sowohl für iOS als auch für Android verfügbar ist, ist es, einerseits die Zielgruppe zu informieren, andererseits mit ihnen zu interagieren.
Die wichtigsten Bereiche der App sind der News Bereich, in dem Neuigkeiten rund um die metalltechnische Industrie veröffentlicht werden, und der Jobs Bereich, in dem aktuelle Stellenausschreibungen (gefiltert nach Region) für Lehrberufe in der metalltechnischen Industrie aufrufbar sind. Darüber hinaus gibt es noch den FAQ Bereich, in dem die wichtigsten Fragen zur Lehre beantwortet werden, und den Infos Bereich, in dem jegliche Informationen zur Lehre, der Branche und den einzelnen Berufsbildern vorzufinden sind.
Vermarktet kann die App durch Plakatwerbung in Schulen, bei Beratungseinrichtungen und während Berufsmessen für Jugendliche werden. Ebenso bieten sich Vorträge an Schulen und Social Media Werbung (speziell auf Instagram) an.
Durch die Integration von frauenfokussierten Themen im News, FAQ und Infos Bereich, sowie durch eine gezielte Vermarktung, ist es möglich, den Frauenanteil an Lehrlingen in der metalltechnischen Industrie zu erhöhen.
Die Höhe der Kosten hängt von dem Umfang der App und der Umsetzungsmethodik ab. Wird ein externes Unternehmen für die Entwicklung der App beauftragt liegen die Kosten vermutlich zwischen 10.000 und 50.000 €. Die Wartung der App, die Erstellung der Inhalte und die Vermarktung der App sind hierbei nicht inkludiert.
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